
ATA DA 047ª SESSÃO ORDINÁRIA 

4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 20ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 7 DE MAIO DE 2026 

PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO JULIO GARCIA 

 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 

deputados: Altair Silva - Fabiano da Luz - 

Fernando Krelling - Jair Miotto - Jessé Lopes - 

José Milton Scheffer – Luciane Carminatti - 

Marcius Machado - Marcos da Rosa - Marcos Vieira – 

Mário Motta – Marquito - Mauro De Nadal - Neodi 

Saretta – Rodrigo Fachini – Rodrigo Minotto - 

Sérgio Guimarães – Sergio Motta. 

 

PRESIDÊNCIA – Deputado Fernando Krelling 

               

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – Abre os 

trabalhos da sessão ordinária. Esta Presidência no 

uso da sua prerrogativa dá a ata da última sessão 

por lida e aprovada. Informa que o expediente foi 

disponibilizado eletronicamente aos parlamentares. 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - 

Suspende a sessão para manifestação do conselheiro 

tutelar Yago Rodrigo Sonttag, de Rio do Sul.      

Está suspensa a sessão. 

(Pausa) 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) – 

Reabre a sessão e passa às Breves Comunicações.   

 

********** 

Breves Comunicações 

 

 DEPUTADO RODRIGO FACHINI (Orador) – Expressou 

gesto de gratidão, pelo acolhimento que recebeu 

desde o primeiro dia que chegou e seu carinho e 

respeito a todos os servidores da Casa, e a todos 

os amigos que vieram saudá-lo. Destacou áreas 

prioritárias para o estado catarinense, pelas 

quais pretende trabalhar neste Parlamento. Disse 

que quer trabalhar por Santa Catarina, e que a 

assistência social não é favor, é cuidado, 

acolhimento, proteção para quem está precisando e 

passa por um momento de dificuldade. Salientou 



dizendo que um estado forte não é só um estado que 

produz, mas é um estado que não abandona ninguém 

pelo caminho. Salienta que como deputado quer 

participar, colaborar e minimizar principalmente a 

dor dos necessitados, pois é proteção para quem 

passa por um momento de dificuldade. Agradeceu a 

Deputada Paulinha e se comprometeu a trabalhar 

também pelos projetos e pelas pautas da 

parlamentar licenciada. [Taquígrafa: Ana Maria]  

 

********** 

Partidos Políticos 

 

 Partido: PL 

 DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) – Destacou o 

projeto para a construção de uma nova pista de 

atletismo homologada, equipada com oito raias, 

prevendo um investimento da ordem de R$ 13,5 

milhões.   

 Discorreu acerca das benfeitorias no Estádio 

Vidal Ramos Júnior, incluindo a reforma integral 

do gramado, o sistema de drenagem e a modernização 

das arquibancadas, visando atender à grandeza do 

Inter de Lages.   

 Na ocasião, reiterou o convite para a 

audiência pública em São Miguel do Oeste sobre o 

bem-estar animal e ressaltou a importância do 4º 

Fórum de Proteção Animal, programado para o dia 10 

de junho. Alertou sobre os riscos da esporotricose 

em cidades como São José do Cerrito e São 

Francisco do Sul.   

 Criticou a gestão de municípios que não 

aderiram corretamente aos programas de castração, 

como o "Pet Levado a Sério", advertindo para o 

prazo de encerramento de convênios em virtude do 

período eleitoral.   

 Defendeu a tese de que o poder público deve 

ser corresponsável pelos "cães comunitários", 

evitando que protetores independentes acumulem 

dívidas impagáveis para a manutenção dos animais. 

[Taquigrafia: Guilherme] 

 

********** 

Ordem do Dia 



 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 

Esta Presidência comunica que a Comissão de 

Constituição e Justiça apresentou parecer 

contrário à Proposta de Sustação de Ato n. 

0001/2025. 

A Presidência comunica que serão enviadas aos 

destinatários, conforme determina o art. 206 do 

Regimento Interno, as Indicações números: 

0335/2026, de autoria do Deputado Neodi Saretta; 

0336/2026, de autoria do Deputado Altair Silva; e 

0337/2026, de autoria do Deputado Camilo Martins. 

Esta Presidência comunica, ainda, que defere 

os Requerimentos números: 1399 a 1410. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 

DEPUTADO FERNANDO KRELLING (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos, encerra a sessão, 

convocando outra, especial, para a presente data, 

às 19h, em homenagem aos 60 anos do Sindicato dos 

Trabalhadores em Educação na Rede Pública de 

Ensino do Estado de Santa Catarina (SINTE-SC).  

Está encerrada a sessão. 

(Ata sem revisão dos oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 

 


